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SESIÓN ORDINARIA DE LA 
H. LXVIII LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO.  

SEGUNDO PERIODO ORDINARIO DE SESIONES. 
SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 

FEBRERO 20 DE 2020. 
 

PRESIDENTA: SESIÓN ORDINARIA DE LA SEXAGÉSIMA OCTAVA 

LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, SEGUNDO PERIODO ORDINARIO DE SESIONES DEL 

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, FEBRERO 20 DEL AÑO 

2020. 

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (14:30) 

CATORCE HORAS CON TREINTA MINUTOS DEL DÍA (20) VEINTE DEL MES 

DE FEBRERO DEL AÑO (2020) DOS MIL VEINTE, REUNIDOS EN EL 

RECINTO LEGISLATIVO DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, LOS 

DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA HONORABLE SEXAGÉSIMA OCTAVA 

LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA PRESIDENCIA DE LA DIPUTADA MARÍA 

ELENA GONZÁLEZ RIVERA, ASISTIDO POR LA C. SECRETARIA DIPUTADA 

NANCI CAROLINA VÁSQUEZ LUNA Y EL C. SECRETARIO DIPUTADO 

MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA, DIÓ INICIO LA SESIÓN 

ORDINARIA DE LA LXVIII LEGISLATURA DEL SEGUNDO AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL, SEGUNDO PERIODO ORDINARIO DE 

SESIONES; REGISTRANDO “PRESENTE” LOS SIGUIENTES: GABRIELA 

HERNÁNDEZ LÓPEZ DIP. LUIS IVÁN GURROLA VEGA, DIP. RIGOBERTO 

QUIÑONES SAMANIEGO, DIP. CLAUDIA JULIETA DOMÍNGUEZ ESPINOZA, 

DIP. CINTHYA LETICIA MARTELL NEVAREZ, DIP. PEDRO AMADOR 

CASTRO, DIP. DAVID RAMOS ZEPEDA, DIP. ALICIA GUADALUPE GAMBOA 
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MARTÍNEZ, DIP. OTNIEL GARCÍA NAVARRO, DIP. GERARDO VILLARREAL 

SOLIS, DIP. JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA, DIP. SONIA 

CATALINA MERCADO GALLEGOS, DIP. ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS 

VILLARREAL, DIP. KAREN FERNANDA PÉREZ HERRERA, DIP. PABLO 

CÉSAR AGUILAR PALACIO, DIP. ALEJANDRO JURADO FLORES, DIP. JOSÉ 

LUIS ROCHA MEDINA, DIP. ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO, DIP. 

RAMÓN ROMÁN VÁZQUEZ, DIP. SANDRA LILIA AMAYA ROSALES. 

 

PRESIDENTA: SE ORDENA A LA SECRETARÍA DE SERVICIOS 

PARLAMENTARIOS DEL H. CONGRESO DEL ESTADO, ABRIR EL SISTEMA 

DE REGISTRO HASTA POR UN MINUTO, PARA QUE LAS DIPUTADAS Y 

LOS DIPUTADOS INSCRIBAN SU ASISTENCIA. 

 

PRESIDENTA: SE CIERRA EL SISTEMA DE REGISTRO DE ASISTENCIA, Y 

SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA NANCI CAROLINA VÁSQUEZ 

LUNA, PARA QUE VERIFIQUE EL RESULTADO E INFORME SI EXISTE EL 

QUÓRUM LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 

 

Diputado Asistencia Fecha y Hora de la Asistencia
KAREN FERNANDA PEREZ HERRERA Si 20/02/2020 02:23:50 p.m.
PEDRO AMADOR CASTRO Si 20/02/2020 02:23:55 p.m.
CLAUDIA JULIETA DOMINGUEZ ESPINOZA Si 20/02/2020 02:24:00 p.m.
FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ JUSTIFICADA
GABRIELA HERNANDEZ LOPEZ Si 20/02/2020 02:25:20 p.m.
ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTINEZ Si 20/02/2020 02:30:45 p.m.
SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS Si 20/02/2020 02:30:43 p.m.
PABLO CESAR AGUILAR PALACIO Si 20/02/2020 02:30:29 p.m.
ALEJANDRO JURADO FLORES Si 20/02/2020 02:30:42 p.m.
JOSE LUIS ROCHA MEDINA Si 20/02/2020 02:30:43 p.m.
MARIA ELENA GONZALEZ RIVERA Si 20/02/2020 02:30:24 p.m.
JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ JUSTIFICADA
MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA Si 20/02/2020 02:24:21 p.m.
CINTHYA LETICIA MARTELL NEVAREZ Si 20/02/2020 02:24:30 p.m.
RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO Si 20/02/2020 02:24:58 p.m.
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ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO Si 20/02/2020 02:24:42 p.m.
RAMON ROMAN VAZQUEZ Si 20/02/2020 02:30:37 p.m.
SANDRA LILIA AMAYA ROSALES Si 20/02/2020 02:26:10 p.m.
ESTEBAN A. VILLEGAS VILLARREAL Si 20/02/2020 02:24:08 p.m.
GERARDO VILLARREAL SOLIS Si 20/02/2020 02:24:05 p.m.
LUIS IVAN GURROLA VEGA Si 20/02/2020 02:24:33 p.m.
OTNIEL GARCIA NAVARRO Si 20/02/2020 02:30:30 p.m.
NANCI CAROLINA VASQUEZ LUNA Si 20/02/2020 02:30:27 p.m.
DAVID RAMOS ZEPEDA Si 20/02/2020 02:30:29 p.m.
JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA Si 20/02/2020 02:30:25 p.m.

 

SECRETARIA: BUENAS TARDES DIPUTADA PRESIDENTA, LE INFORMO 

QUE SE RECIBIÓ TARJETA DE LOS CIUDADANOS DIPUTADOS 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ Y JOSÉ ANTONIO OCHOA 

RODRÍGUEZ EN LA CUAL DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 44 

FRACCIÓN DÉCIMO TERCERA DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE DURANGO, SOLICITAN A LA PRESIDENCIA DE LA MESA 

DIRECTIVA QUE SE LES SEAN JUSTIFICADAS SUS INASISTENCIAS, LE 

INFORMO DIPUTADA PRESIENTA, TENEMOS QUÓRUM 21 DIPUTADOS, 

PRESENTES HAY QUÓRUM, ES CUANTO DIPUTADA PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS DIPUTADA, HABIENDO QUÓRUM, SE ABRE LA 

SESIÓN.  

 

PRESIDENTA: INFORMO A LA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A TRATAR 

EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 

PARLAMENTARIA QUE PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES. 

 

PRESIDENTA: ESTA PRESIDENCIA SOLICITA LA DISPENSA DE LA 

LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR DEL DÍA DE HOY 20 DE 

FEBRERO DE 2020. 
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PRESIDENTA: SE SOMETE A VOTACIÓN PARA SU APROBACIÓN EN 

FORMA ECONÓMICA, MEDIANTE EL SISTEMA DE INFORMACIÓN 

PARLAMENTARIA, PARA LO CUAL LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO.  

 

PRESIDENTA: SE CIERRA EL SISTEMA ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y 

SE INSTRUYE AL DIPUTADO SECRETARIO MARIO ALFONSO DELGADO 

MENDOZA PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A 

ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado
Sentido del 
voto

MARIA ELENA GONZALEZ RIVERA A Favor 
LUIS IVAN GURROLA VEGA
RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO A Favor 
SANDRA LILIA AMAYA ROSALES A Favor 
CLAUDIA JULIETA DOMINGUEZ ESPINOZA A Favor 
JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ
CINTHYA LETICIA MARTELL NEVAREZ
KAREN FERNANDA PEREZ HERRERA A Favor 
JOSE LUIS ROCHA MEDINA
MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA A Favor 
RAMON ROMAN VAZQUEZ A Favor 
PABLO CESAR AGUILAR PALACIO A Favor 
ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO A Favor 
PEDRO AMADOR CASTRO A Favor 
DAVID RAMOS ZEPEDA
GABRIELA HERNANDEZ LOPEZ A Favor 
ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTINEZ A Favor 
OTNIEL GARCIA NAVARRO A Favor 
FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ
ALEJANDRO JURADO FLORES A Favor 
JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA A Favor 
SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS A Favor 
NANCI CAROLINA VASQUEZ LUNA A Favor 
GERARDO VILLARREAL SOLIS A Favor 
ESTEBAN A. VILLEGAS VILLARREAL A Favor 

 

SECRETARIO: LE INFORMO DIPUTADA PRESIDENTA QUE SON 19 VOTOS 

A FAVOR, 0 EN CONTRA Y 0 ABSTENCIONES, ES CUÁNTO.   
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PRESIDENTA: GRACIAS DIPUTADO, SE APRUEBA LA SOLICITUD DE LA 

DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR 

VERIFICADA EL DÍA DE HOY 20 DE FEBRERO 2020. 

 

PRESIDENTA: PREGUNTO A LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS SI 

DESEAN HACER ALGUNA ACLARACIÓN O MODIFICACIÓN DEL ACTA 

CUYA LECTURA SE HA DISPENSADO. 

 

PRESIDENTA: AL NO HABER INTERVENCIONES SE SOMETE A VOTACIÓN 

PARA SU APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA DEL ACTA DE LAS 

SESIÓN ANTERIOR, MEDIANTE EL SISTEMA DE INFORMACIÓN 

PARLAMENTARIA, PARA LO CUAL LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO. 

   

PRESIDENTA: SE CIERRA EL SISTEMA ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y 

SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA NANCI CAROLINA VÁSQUEZ 

LUNA, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA 

PRESIDENCIA. 

 

Diputado Sentido del voto
MARIA ELENA GONZALEZ RIVERA A Favor
LUIS IVAN GURROLA VEGA A Favor
RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO A Favor
SANDRA LILIA AMAYA ROSALES A Favor
CLAUDIA JULIETA DOMINGUEZ ESPINOZA
JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ
CINTHYA LETICIA MARTELL NEVAREZ A Favor
KAREN FERNANDA PEREZ HERRERA A Favor
JOSE LUIS ROCHA MEDINA
MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA A Favor
RAMON ROMAN VAZQUEZ A Favor
PABLO CESAR AGUILAR PALACIO A Favor
ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO A Favor
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PEDRO AMADOR CASTRO A Favor
DAVID RAMOS ZEPEDA
GABRIELA HERNANDEZ LOPEZ A Favor
ALICIA GUADALUPE GAMBOA 
MARTINEZ A Favor
OTNIEL GARCIA NAVARRO A Favor
FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ
ALEJANDRO JURADO FLORES A Favor
JUAN CARLOS MATURINO 
MANZANERA A Favor
SONIA CATALINA MERCADO 
GALLEGOS A Favor
NANCI CAROLINA VASQUEZ LUNA A Favor
GERARDO VILLARREAL SOLIS A Favor
ESTEBAN A. VILLEGAS VILLARREAL A Favor

 

  

SECRETARIA: LE INFORMO DIPUTADA PRESIDENTA QUE TENEMOS 20 

VOTOS A FAVOR, 0 EN CONTRA Y 0 ABSTENCIONES, ES CUANTO 

DIPUTADA PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: SE APRUEBA EL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR 

VERIFICADA EL DÍA DE HOY 20 DE FEBRERO DE 2020. 

 

PRESIDENTA: SOLICITO AL DIPUTADO SECRETARIO   MARIO ALFONSO 

DELGADO MENDOZA, DAR LECTURA A LA LISTA DE LA 

CORRESPONDENCIA OFICIAL RECIBIDA. 

 

SECRETARIO: LE INFORMO DIPUTADA PRESIDENTA QUE NO SE 

ENLISTO ASUNTO ALGUNO, ES CUÁNTO. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS DIPUTADO, DEBIDO A QUE EN LA SESIÓN 

ANTERIOR SE DIO SEGUNDA LECTURA AL DICTAMEN PRESENTADO POR 

LA COMISIÓN DE PUNTOS CONSTITUCIONALES, POR EL QUE SE 



 
     

                                                                                                                    
SECRETARIA GENERAL 

      SECRETARÍA DE SERVICIOS PARLAMENTARIOS 
                            TERCERA SESIÓN DE LA COMISIÓN ORDINARIA DEL H.  

 CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO                 
SEXAGÉSIMA OCTAVA LEGISLATURA  

     SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
SEGUNDO PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

                                                                          20 DE FEBRERO DEL 2020 
                                                                                                   14:30 HORAS 

 

FECHA DE REV. 26/10/2017         NO. DE REV. 02            FOR SSP 03            
 

ADICIONA UN OCTAVO PÁRRAFO AL ARTÍCULO 39 DE LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, SE DECLARA 

ABIERTO EL DEBATE. EN TAL VIRTUD SE ABRE EL REGISTRO DE 

ORADORES A FAVOR, EN CONTRA O ABSTENCIÓN DEL DICTAMEN. 

 

PRESIDENTA: HAGO DEL CONOCIMIENTO DE LA ASAMBLEA QUE EL 

REGISTRO DE ORADORES QUEDÓ INTEGRADO DE LA SIGUIENTE 

MANERA; A FAVOR LA DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ, A 

FAVOR EL DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO. 

 

PRESIDENTA: TIENE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR 10 MINUTOS, 

LA DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ. 

 

DIPUTADA GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ: CON EL PERMISO DE LA 

MESA DIRECTIVA COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS LEGISLADORES, A FIN 

DE NO RESULTAR REITERATIVA SOLAMENTE QUEREMOS EXPRESAR 

NUESTRO BENEPLÁCITO POR ESTE DICTAMEN, QUE ES UN PASO MÁS 

QUE TENÍAMOS PENDIENTE PARA RECONOCERLES LO QUE YA ES DE 

ELLOS A NUESTROS HERMANOS Y HERMANAS DE NUESTROS PUEBLOS 

ORIGINARIOS NUESTROS PUEBLOS INDÍGENAS LOS DERECHOS 

POLÍTICO ELECTORALES, EN LOS SIGLOS PASADOS SE HA 

CONSOLIDADO UN DISCURSO FORMAL QUE LOS PODERES PÚBLICOS 

LEGITIMADOS ELECTORALMENTE CON CUERPOS COLEGIADOS DE 

REPRESENTACIÓN POPULAR ASEGURABAN UN ESTADO PLURAL, SIN 

EMBARGO CON EL FIN DE SIGLO 20 Y EL INICIO DE ESTE SIGLO 21 LA 

REALIDAD SOCIAL EMPEZÓ A EXPERIMENTAR UNAS EXPLOSIONES 
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SOCIALES, MOVIMIENTOS Y GRUPOS EN EL PLENO GOCE DE SUS 

DERECHOS LO CUAL TUVO UN IMPACTO IMPORTANTE EN NUESTRO 

PAÍS Y LO DEBE DE TENER EN NUESTRA LEGISLACIÓN AL FINAL CON EL 

PASO DEL TIEMPO HEMOS ASIMILADO UNA CUESTIÓN BÁSICA QUE ES 

QUE NO EXISTE UN PODER O UN GOBIERNO QUE SEA CAPAZ DE 

COMPRENDER Y RESOLVER LOS PROBLEMAS DE UN PAÍS TAN 

DIVERSO COMO MÉXICO DESDE UNA SOLA VISIÓN Y CON UNA RUTA 

ADECUADA ES POR TANTO QUE EN UN SISTEMA REPRESENTATIVO 

VERDADERO Y NO SÓLO FORMAL EN EL CUAL ES INDISPENSABLE LA 

REPRESENTACIÓN DE NUESTRAS HERMANAS Y HERMANOS 

INDÍGENAS, FINALMENTE CREO QUE ESTO ES ASEGURAR LA 

PARTICIPACIÓN Y REPRESENTACIÓN A LAS PERSONAS DE LOS 

PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS ES VITAL POR DOS RAZONES LA 

PRIMERA; RESPETAR LOS DERECHOS MANOS DE TALES INDIVIDUOS Y 

RESARCIR EL TRATO INJUSTO QUE SE LES HA DADO DURANTE SIGLOS 

Y LA SEGUNDA; LOGRAR UN VERDADERO DESARROLLO SOBRE LA 

BASE PARA MEJORAR LOS PROBLEMAS QUE SON NECESARIOS 

COMPRENDERLOS DESDE DIFERENTES MIRADAS DE LOS GRUPOS QUE 

VIVEN ENTRE ELLOS NUESTROS HERMANOS INDÍGENAS MI 

RECONOCIMIENTO A ESTA PROPUESTA MI RECONOCIMIENTO A LA 

COMISIÓN DE PUNTOS CONSTITUCIONALES A LA DIPUTADA Y 

DIPUTADOS QUE LO INTEGRAN Y QUE TRABAJARON EN ESTE 

DICTAMEN Y MI RECONOCIMIENTO A TODOS LOS INTEGRANTES DE 

ESTE CONGRESO, POR SU ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS ES CUÁNTO.  
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PRESIDENTA: GRACIAS DIPUTADA, SE LE CONCEDE EL USO DE LA 

PALABRA AL DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO, HASTA 

POR 10 MINUTOS, GRACIAS DECLINA SU PARTICIPACIÓN. 

 

PRESIDENTA: DE NO HABER (MAS) INTERVENCIONES, SE DECLARA 

CERRADO EL DEBATE EN LO GENERAL. 

 

PRESIDENTA: SE PREGUNTA A LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS SI 

HAY UN ARTÍCULO O FRACCIÓN DEL DICTAMEN EN LOS QUE QUIERAN 

RESERVARSE SU DISCUSIÓN EN LO PARTICULAR.  

 

PRESIDENTA: DE NO HABER RESERVAS POR PARTE DE LAS DIPUTADAS 

Y LOS DIPUTADOS PARA LA DISCUSIÓN DEL DICTAMEN EN LO 

PARTICULAR, INFORMO A LA ASAMBLEA QUE EL DICTAMEN SOMETIDO 

A SU CONSIDERACIÓN SE VOTARÁ NOMINALMENTE EN UN SOLO ACTO, 

INCLUYENDO ARTÍCULOS TRANSITORIOS, PARA SU APROBACIÓN EN LO 

GENERAL Y EN LO PARTICULAR, MEDIANTE EL SISTEMA DE 

INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. POR LO TANTO, LAS DIPUTADAS Y LOS 

DIPUTADOS TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO.  

 

PRESIDENTA: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE A LA DIPUTADA 

SECRETARIA NANCI CAROLINA VÁSQUEZ LUNA, PARA QUE DE A 

CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado Sentido del voto
MARIA ELENA GONZALEZ RIVERA A Favor
LUIS IVAN GURROLA VEGA A Favor
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RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO A Favor
SANDRA LILIA AMAYA ROSALES A Favor
CLAUDIA JULIETA DOMINGUEZ 
ESPINOZA A Favor
JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ
CINTHYA LETICIA MARTELL NEVAREZ A Favor
KAREN FERNANDA PEREZ HERRERA A Favor
JOSE LUIS ROCHA MEDINA A Favor
MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA A Favor
RAMON ROMAN VAZQUEZ A Favor
PABLO CESAR AGUILAR PALACIO A Favor
ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO A Favor
PEDRO AMADOR CASTRO A Favor
DAVID RAMOS ZEPEDA A Favor
GABRIELA HERNANDEZ LOPEZ A Favor
ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTINEZ A Favor
OTNIEL GARCIA NAVARRO A Favor
FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ
ALEJANDRO JURADO FLORES A Favor
JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA A Favor
SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS A Favor
NANCI CAROLINA VASQUEZ LUNA A Favor
GERARDO VILLARREAL SOLIS A Favor
ESTEBAN A. VILLEGAS VILLARREAL A Favor

 

SECRETARIA: LE INFORMO DIPUTADA PRESIDENTA QUE CORRIJO MI 

VOTO ES A FAVOR TENEMOS 23 VOTOS CON LA DIPUTADA ALICIA 

GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ A FAVOR, 0 EN CONTRA, 0 

ABSTENCION, ES CUANTO DIPUTADA PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS DIPUTADA, SE APRUEBA TANTO EN LO 

GENERAL COMO EN LO PARTICULAR, SE ORDENA SU EXPEDICIÓN 

COMO DECRETO NÚMERO 267, CON FUNDAMENTO EN LA FACULTAD 

QUE ME CONFIERRE LA FRACCIÓN XXI DEL ARTÍCULO 76 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, SE INSTRUYE A 

LA SECRETARÍA GENERAL PARA QUE HAGA DEL CONOCIMIENTO 

INMEDIATO A LOS 39 AYUNTAMIENTOS EL CONTENIDO DEL DECRETO 

DE REFERENCIA, PARA QUE A SU VEZ REMITAN A ESTA SOBERANÍA 

POPULAR POR ESCRITO, SU VOTO SOBRE EL DECRETO 267, PARA DAR 
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CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 182 DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO Y 

EFECTUAR LA DECLARATORIA CORRESPONDIENTE. 

 

PRESIDENTA: DEBIDO A QUE EN LA SESIÓN ANTERIOR SE DIO SEGUNDA 

LECTURA AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE PUNTOS 

CONSTITUCIONALES, QUE CONTIENE MINUTA PROYECTO DE DECRETO 

POR EL QUE SE REFORMA EL PRIMER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 28 DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, EN 

MATERIA DE CONDONACIÓN DE IMPUESTOS, SE DECLARA ABIERTO EL 

DEBATE. EN TAL VIRTUD SE ABRE EL REGISTRO DE ORADORES A FAVOR, 

EN CONTRA O ABSTENCIÓN DEL DICTAMEN. 

 

PRESIDENTA: HAGO DEL CONOCIMIENTO DE LA ASAMBLEA QUE EL 

REGISTRO DE ORADORES QUEDÓ INTEGRADO DE LA SIGUIENTE MANERA; 

A FAVOR DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO. 

 

PRESIDENTA: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL DIPUTADO 

RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO HASTA POR 10 MINUTOS. 

 

DIPUTADO RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO: CON LA VENIA DE LA 

PRESIDENCIA COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS MUY BUENAS 

TARDES, HOY EN EL CONGRESO DEL ESTADO DAMOS UN PASO FIRME 

CONTRA LA EVASIÓN FISCAL DAMOS UN PASO FIRME CONTRA LA 

CORRUPCIÓN EL DICTAMEN APROBADO POR LA COMISIÓN DE PUNTOS 

CONSTITUCIONALES Y PUESTO A CONSIDERACIÓN DE ESTE PLENO SOBRE 

LA INICIATIVA QUE REFORMA EL PRIMER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 28 DE 
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LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, TIENE 

POR OBJETO LA ELIMINACIÓN DEFINITIVA RACIONADA DE LA 

CONDONACIÓN DE IMPUESTOS A FIN DE DISMINUIR LAS PÉRDIDAS 

FISCALES DE LA HACIENDA LO CUAL GENERA UNA MAYOR RECAUDACIÓN 

Y CONSECUENTEMENTE MAYOR DISPONIBILIDAD DE RECURSOS PARA EL 

DESPLIEGUE DE PROGRAMAS GUBERNAMENTALES EN EL DESARROLLO 

PARA EL ESTADO COMO PARA MÉXICO, QUISIERA AGRADECER A TODAS 

LAS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS INTEGRANTES DE ESTA 

COMISIÓN DE PUNTOS CONSTITUCIONALES POR SU APOYO, POR SACAR 

ADELANTE ESTA INICIATIVA PARTICULARMENTE AL DIPUTADO PABLO 

CÉSAR AGUILAR PALACIO, A LA DIPUTADA SONIA CATALINA MERCADO 

GALLEGOS, AL DIPUTADO LUIS IVÁN GURROLA VEGA, AL DIPUTADO JOSÉ 

ANTONIO OCHOA, QUIÉNES SON LOS QUE INTEGRAMOS ESTA COMISIÓN 

DE PUNTOS CONSTITUCIONALES DECIRLES QUE DE APROBARSE SERIA 

DURANGO UNO DE LOS VEINTE, ENTRARÍA DENTRO LOS 20 CONGRESOS A 

NIVEL NACIONAL PARA PODER A PROBARLO, SI BIEN ES CIERTO REQUIERE 

POR SER UNA REFORMA CONSTITUCIONAL DE 17 CONGRESOS PARA 

PODER APROBARLO ANTES DE HACER LA DECLARATORIA DURANGO 

ENTRARÍA DENTRO DE ESTOS 20 CONGRESOS QUE ME PERMITO A 

CONTINUACIÓN DE HACER MENCIÓN DE ALGUNOS DE ELLOS; BAJA 

CALIFORNIA, CAMPECHE, CHIAPAS, CIUDAD DE MÉXICO, COLIMA, 

GUERRERO, HIDALGO, JALISCO, MÉXICO, MICHOACÁN, OAXACA, PUEBLA, 

QUINTANA ROO, SAN LUIS POTOSÍ, SINALOA, SONORA, TLAXCALA, 

VERACRUZ YUCATÁN Y POR SUPUESTO QUE SERÍA EL ESTADO DE 

DURANGO DE CONTAR CON EL APOYO Y LA VOTACIÓN FAVORABLE DE 

TODAS Y TODOS LOS DIPUTADOS DE ESTA SEXAGÉSIMA OCTAVA 

LEGISLATURA, LO QUE SE MODIFICA EN ESTE ARTÍCULO 
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PARTICULARMENTE EL PRIMER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 28 ME GUSTARÍA 

LEERLO TEXTUALMENTE CÓMO SERÍA LA MODIFICACIÓN CÓMO ES QUE 

ESTABA ANTERIORMENTE Y CÓMO ES QUE SE VAN QUE CÓMO ES QUE SE 

ESTÁ MODIFICANDO DICE “ARTÍCULO 28 LOS ESTADOS UNIDOS 

MEXICANOS QUEDAN PROHIBIDOS LOS MONOPOLIOS, LAS PRÁCTICAS 

MONOPÓLICAS, LOS ESTANCOS Y LAS EXENCIONES DE IMPUESTOS EN 

LOS TÉRMINOS Y CONDICIONES QUE FIJAN LAS LEYES, EL MISMO 

TRATAMIENTO SE DARÁ A PROHIBICIONES A TÍTULO DE PROTECCIÓN A LA 

INDUSTRIA”, LO QUE NOSOTROS ESTAMOS PROPONIENDO A MODIFICAR 

SERÍA LO SIGUIENTE “ARTÍCULO 28 EN LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS 

QUEDAN PROHIBIDOS LOS MONOPOLIOS, LAS PRÁCTICAS MONOPÓLICAS, 

LOS ESTANCOS Y LO QUE AGREGAMOS ES LO SIGUIENTE LAS 

CONDONACIONES DE IMPUESTOS Y LAS EXENCIONES DE IMPUESTOS EN 

LOS TÉRMINOS Y CONDICIONES QUE FIJAN LAS LEYES EL MISMO 

TRATAMIENTO SE DARÁ A LAS PROHIBICIONES A TÍTULO DE PROTECCIÓN 

A LAS INDUSTRIAS”, ESTA INICIATIVA FUE ENVIADA AL CONGRESO DE LA 

UNIÓN POR NUESTRO PRESIDENTE LICENCIADO ANDRÉS MANUEL LÓPEZ 

OBRADOR Y NOS LLENA DE GUSTO QUE SEA APROBADA PORQUE EN 

PALABRAS LLANAS TERMINAREMOS CON LA NOCIVA PRÁCTICA DE 

OTORGAR DE FORMA DISCRECIONAL, PERIÓDICA Y DE MANERA 

GENERALIZADA O MASIVA LA CONDONACIÓN DE CONTRIBUCIONES A 

DEUDORES FISCALES, ESTA ES OTRA PROPUESTA DE CAMPAÑA 

CUMPLIDA POR EL PRESIDENTE DE MÉXICO Y OTRO ACIERTO A FAVOR DE 

LA ESTABILIDAD FINANCIERA DE NUESTRO PAÍS, ENHORABUENA Y 

MUCHAS GRACIAS ANTICIPADAS A TODAS LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS 

POR QUÉ ESTOY SEGURO QUE SU VOTO SERÁ A FAVOR SERÁ A FAVOR 

DEL PUEBLO DE MÉXICO Y CON ELLO ESTAREMOS DANDO PASOS FIRMES 
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PARA CONSTRUIR AÚN MEJOR MÉXICO AL FORMACIÓN DE UNA MEJOR 

SOCIEDAD, POR SU ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS ES CUÁNTO 

PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS DIPUTADO, DE NO HABER MAS INTERVENCIONES, 

SE DECLARA CERRADO EL DEBATE. 

 

PRESIDENTA: INFORMO A LA ASAMBLEA QUE EL DICTAMEN SOMETIDO A 

SU CONSIDERACIÓN SE VOTARÁ NOMINALMENTE EN UN SOLO ACTO, 

INCLUYENDO ARTÍCULOS TRANSITORIOS, PARA SU APROBACIÓN, 

MEDIANTE EL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA, LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU 

VOTO.  

 

PRESIDENTA: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA ELECTRÓNICO 

DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE AL DIPUTADO SECRETARIO MARIO 

ALFONSO DELGADO MENDOZA, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE 

LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

 

 

 

Diputado
Sentido del 
voto

MARIA ELENA GONZALEZ RIVERA A Favor 
LUIS IVAN GURROLA VEGA A Favor 
RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO A Favor 
SANDRA LILIA AMAYA ROSALES A Favor 
CLAUDIA JULIETA DOMINGUEZ ESPINOZA A Favor 
JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ
CINTHYA LETICIA MARTELL NEVAREZ A Favor 
KAREN FERNANDA PEREZ HERRERA A Favor 
JOSE LUIS ROCHA MEDINA A Favor 
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MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA A Favor 
RAMON ROMAN VAZQUEZ A Favor 
PABLO CESAR AGUILAR PALACIO A Favor 
ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO A Favor 
PEDRO AMADOR CASTRO A Favor 
DAVID RAMOS ZEPEDA A Favor 
GABRIELA HERNANDEZ LOPEZ A Favor 
ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTINEZ A Favor 
OTNIEL GARCIA NAVARRO A Favor 
FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ
ALEJANDRO JURADO FLORES A Favor 
JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA
SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS A Favor 
NANCI CAROLINA VASQUEZ LUNA A Favor 
GERARDO VILLARREAL SOLIS A Favor 
ESTEBAN A. VILLEGAS VILLARREAL A Favor 

 

SECRETARIO: LE INFORMO PRESIDENTA QUE SON 22 VOTOS A FAVOR, 0 

EN CONTRA Y 0 ABSTENCIONES, ES CUANTO DIPUTADA PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS DIPUTADO, SE APRUEBA DADO QUE SE ALCANZO 

EL REQUISITO DE VOTACIÓN PRECISADO EN EL ARTICULO 193 DE LEY 

ORGÁNICA POR LO QUE SE ORDENA SU EXPEDICIÓN COMO DECRETO 

NÚMERO 268, Y SE ENVÍE COPIA DEL MISMO AL TITULAR DEL PODER 

EJECUTIVO, PARA LOS EFECTOS DE SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO 

OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE DURANGO Y COMUNÍQUESE ESTA 

APROBACIÓN A LAS CÁMARAS DE SENADORES Y DIPUTADOS DEL 

HONORABLE CONGRESO DE LA UNIÓN.  

 

PRESIDENTA: DEBIDO A QUE EN LA SESIÓN ANTERIOR SE EMITIÓ LA 

DECLARATORIA DE LECTURA AL DICTAMEN PASAMOS A LA DISCUSIÓN DEL 

MISMO, EL CUAL FUE PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE DESARROLLO 

URBANO Y OBRAS PÚBLICAS, QUE CONTIENE REFORMA AL PÁRRAFO 

SEGUNDO DEL ARTÍCULO 159 DE LA LEY GENERAL DE DESARROLLO 

URBANO PARA EL ESTADO DE DURANGO, SE DECLARA ABIERTO EL 
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DEBATE EN LO GENERAL. EN TAL VIRTUD SE ABRE EL REGISTRO DE 

ORADORES A FAVOR, EN CONTRA O ABSTENCIÓN DEL DICTAMEN. 

 

PRESIDENTA: DE NO HABER INTERVENCIONES, SE DECLARA CERRADO EL 

DEBATE EN LO GENERAL. 

 

PRESIDENTA: SE PREGUNTA A LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS SI HAY 

UN ARTÍCULO O FRACCIÓN DEL DICTAMEN EN LOS QUE QUIERAN 

RESERVARSE SU DISCUSIÓN EN LO PARTICULAR.  

 

PRESIDENTA: DE NO HABER RESERVAS POR PARTE DE LAS DIPUTADAS Y 

LOS DIPUTADOS PARA LA DISCUSIÓN DEL DICTAMEN EN LO PARTICULAR, 

INFORMO A LA ASAMBLEA QUE EL DICTAMEN SOMETIDO A SU 

CONSIDERACIÓN SE VOTARÁ NOMINALMENTE EN UN SOLO ACTO, 

INCLUYENDO ARTÍCULOS TRANSITORIOS, PARA SU APROBACIÓN EN LO 

GENERAL Y EN LO PARTICULAR, MEDIANTE EL SISTEMA DE INFORMACIÓN 

PARLAMENTARIA. POR LO TANTO, LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO.  

 

PRESIDENTA: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA ELECTRÓNICO 

DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA NANCI 

CAROLINA VÁSQUEZ LUNA, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE LOS 

VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado Sentido del voto
MARIA ELENA GONZALEZ RIVERA A Favor
LUIS IVAN GURROLA VEGA A Favor
RIGOBERTO QUIÑONEZ SAMANIEGO A Favor
SANDRA LILIA AMAYA ROSALES A Favor
CLAUDIA JULIETA DOMINGUEZ 
ESPINOZA A Favor
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JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ
CINTHYA LETICIA MARTELL NEVAREZ A Favor
KAREN FERNANDA PEREZ HERRERA A Favor
JOSE LUIS ROCHA MEDINA A Favor
MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA A Favor
RAMON ROMAN VAZQUEZ A Favor
PABLO CESAR AGUILAR PALACIO
ELIA DEL CARMEN TOVAR VALERO A Favor
PEDRO AMADOR CASTRO A Favor
DAVID RAMOS ZEPEDA A Favor
GABRIELA HERNANDEZ LOPEZ A Favor
ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTINEZ A Favor
OTNIEL GARCIA NAVARRO A Favor
FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ
ALEJANDRO JURADO FLORES A Favor
JUAN CARLOS MATURINO MANZANERA
SONIA CATALINA MERCADO GALLEGOS A Favor
NANCI CAROLINA VASQUEZ LUNA A Favor
GERARDO VILLARREAL SOLIS A Favor
ESTEBAN A. VILLEGAS VILLARREAL A Favor

 

SECRETARIA: LE INFORMO DIPUTADA PRESIDENTA QUE TENEMOS 21 

VOTOS A FAVOR, 0 EN CONTRA Y 0 ABSTENCIONES, ES CUANTO DIPUTADA 

PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA: GRACIAS DIPUTADA, SE APRUEBA TANTO EN LO GENERAL 

COMO EN LO PARTICULAR, SE ORDENA SU EXPEDICIÓN COMO DECRETO 

NÚMERO 269, PARA LOS EFECTOS DE SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO 

OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE DURANGO. 

 

PRESIDENTA: ENTRAMOS AL TEMA DE ASUNTOS GENERALES, PARA LO 

CUAL, HAGO DEL CONOCIMIENTO DEL PLENO, QUE ANTE ESTA 

PRESIDENCIA NO SE REGISTRO ASUNTO ALGUNO. 
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PRESIDENTA: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR SIENDO LAS (14:58) CATORCE 

HORAS CON CINCUENTA Y OCHO MINUTOS, SE CLAUSURA LA SESIÓN Y 

SE CITA AL PLENO A SESIÓN ORDINARIA PARA EL DÍA MARTES (25) 

VEINTICINCO DE FEBRERO DEL PRESENTE AÑO, A LAS (11:00) ONCE 

HORAS, POR SU ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS. DAMOS FE -------------------. 

 

 

 

 

DIPUTADA MARÍA ELENA GONZÁLEZ RIVERA. 

PRESIDENTA. 

 

 

 

 

DIPUTADA NANCI CAROLINA VÁSQUEZ LUNA. 

                      SECRETARIA. 

 

 

 

 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA. 

                                          SECRETARIO. 

 


